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ЦЕП ЛЫ НЯ ПРЫЙ ДЗЕ 
З АТ ЛАН ТЫ КІ

У пер шай па ло ве тыд ня ўмо вы на двор'я на тэ ры то рыі 
Бе ла ру сі бу дуць вы зна чаць па вет ра ныя ма сы, што па-
сту па юць са Скан ды на віі, па ве да мі лі ў Рэс пуб лі кан скім 
цэнт ры па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі ра дые ак тыў на га 
за брудж ван ня і ма ні то рын гу на ва коль на га ася род дзя 
Мінп ры ро ды. Та ды тэм пе ра тур ны фон бу дзе бліз кі да клі-
ма тыч най нор мы. Але ўжо ў дру гой па ло ве тыд ня да нас 
пач не па сту паць больш цёп лае па вет ра з Ат лан ты кі.

У се ра ду бу дзе воб лач нае з пра яс нен ня мі на двор'е, у 
асоб ных ра ё нах кра і ны не абы дзец ца без не вя лі ка га сне гу. 
Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы па ні зіц ца да 1—6 гра ду саў ма-
ро зу, удзень бу дзе зна хо дзіц ца ў ме жах ад мі нус 2 гра ду саў 
да плюс 3 гра ду саў.

Праг на зу ец ца, што ў чац вер да нас за ві тае ат мас фер ны 
фронт, які аб умо віць пе ра важ на па за ход няй част цы кра і ны 
апад кі ў вы гля дзе мок ра га сне гу і даж джу. У асоб ных ра ё-
нах Бе ла ру сі ча ка ец ца ту ман, сла бы га ла лёд. Тэм пе ра ту ра 
па вет ра ўна чы зні зіц ца да мі нус 1—7 гра ду саў, удзень скла-
дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў. У за ход ніх ра ё нах бу дзе
цяп лей, нач ная тэм пе ра ту ра скла дзе ка ля ну ля, а ўдзень — 
да плюс 4—7 гра ду саў.

Па вод ле па пя рэд ніх пра гно заў ай чын ных спе цы я ліс таў, у пят-
ні цу ў асоб ных ра ё нах кра і ны прой дуць ка рот ка ча со выя апад кі 
ў вы гля дзе мок ра га сне гу і даж джу. Мес ца мі ча ка ец ца ту ман, 
сла бы га ла лёд, на да ро гах га ла лё дзі ца. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад мі нус 3 да плюс 3 гра ду саў, толь кі па ўсхо дзе 
пры пра яс нен нях па ні зіц ца да мі нус 7 гра ду саў. Удзень бу дзе ад 
мі нус 1 да плюс 5 гра ду саў, па за ха дзе — 6—8 цяп ла.

Сяр гей КУР КАЧ. kurkасh@zvіаzdа.bу



На слы хуНа слы ху  

ЗА ШПІ Я НАЖ
 І ЗДРА ДУ ДЗЯР ЖА ВЕ

Пры пра вя дзен ні аген тур най ак цыі 25 каст рыч ні ка 
Ка мі тэ там дзярж бяс пе кі за тры ма ны на мес цы зла-
чын ства кад ра вы су пра цоў нік га лоў на га ўпраў лен ня 
раз вед кі Мі ніс тэр ства аба ро ны Укра і ны Па вел Ша рой-
ка, па ве да міў жур на ліс там пад час бры фін гу афі цый ны 
прад стаў нік КДБ Бе ла ру сі Дзміт рый ПА БЯР ЖЫН.

Па вод ле яго слоў, з улі кам во пы ту ра бо ты Паў ла Ша рой кі 
ў якас ці кі раў ні ка прэс-служ бы га лоў на га ўпраў лен ня раз вед-
кі Мі ніс тэр ства аба ро ны Укра і ны для пры крыц ця ён быў пры-
зна ча ны на па са ду ка рэс пан дэн та гра мад скай на цы я наль най 
тэ ле ра дыё кам па ніі Укра і ны. У Бе ла ру сі Ша рой ка ства рыў 
аген тур ную сет ку з лі ку гра ма дзян Рэс пуб лі кі Бе ла русь, якія 
за гра шо выя ўзна га ро ды вы кон ва лі яго за дан не па збо ры 
звес так раз вед валь на га ха рак та ру ў ва ен на-па лі тыч най сфе-
ры. У да чы нен ні да Паў ла Ша рой кі за ве дзе на кры мі наль ная 
спра ва па арт. 358 Кры мі наль на га ко дэк са Рэс пуб лі кі Бе ла-
русь («Шпі я наж»). Пры ня тае ра шэн не аб пры мя нен ні ме ры 
стры ман ня ў вы гля дзе ўтры ман ня пад вар тай.

— Пад час пра ве дзе ных апе ра тыў ных дзе ян няў атры ма ны 
пе ра ка наў чыя до ка зы яго про ці праў най дзей нас ці, якая на-
но сіць шко ду на цы я наль ным ін та рэ сам Бе ла ру сі, — ска заў 
Дзміт рый Па бяр жын. — Пад час во быс ку ў за тры ма на га вы-
яў ле ны ко піі раз вед валь ных да ня сен няў, скі ра ва ных ра ней 
у цэнтр. У вы ні ку сам Ша рой ка пры знаў, што з'яў ля ец ца су-
пра цоў ні кам кад ра ва га апа ра ту ва ен най раз вед кі, які пра цуе 
пад пры крыц цём, а так са ма сваё во ін скае зван не пал коў ні ка. 
Па цвер дзіў, што ка ар ды на цыю яго раз вед валь най дзей нас ці 
ажыц цяў ляў су пра цоў нік га лоў на га ўпраў лен ня раз вед кі 
мі на ба ро ны Укра і ны Ігар Сквар цоў, які дзей ні чаў пад пры крыц-
цём на па са дзе са вет ні ка па соль ства Укра і ны ў Бе ла ру сі. За 
дзей насць, не су мя шчаль ную з дып ла ма тыч ным ста ту сам, 
Сквар цоў аб' яў ле ны пер со най нон-гра та.

25 каст рыч ні ка ў Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Бе ла ру сі 
на кі ра ва ны ма тэ ры я лы, якія па цвяр джа юць про ці праў ную 
дзей насць спец служ баў Укра і ны су праць на шай дзяр жа вы. 
Праз не каль кі га дзін аб за тры ман ні ўкра ін ска га раз вед чы ка 
знеш не па лі тыч ным ве дам ствам быў пра ін фар ма ва ны па сол 
Укра і ны ў Рэс пуб лі цы Бе ла русь Ігар Кі зім.

Пад час збо ру сак рэт ных ма тэ ры я лаў за тры ма ны і гра-
ма дзя нін Бе ла ру сі, які ажыц цяў ляў шпі ён скую дзей насць у 
ін та рэ сах Укра і ны. Бе ла рус сваю ві ну пры знаў і па ве да міў, 
што па за дан ні ўкра ін скай ва ен най раз вед кі за гра шо вую 
ўзна га ро ду зай маў ся збо рам і пе ра да чай ін фар ма цыі аб 
аба ра на здоль нас ці Бе ла ру сі. У да чы нен ні да яго за ве дзе на 
кры мі наль ная спра ва па арт. 356 Кры мі наль на га ко дэк са 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь («Здра да дзяр жа ве»).

Ка мі тэт дзярж бяс пе кі пра во дзіць комп лекс не аб ход ных 
ме ра пры ем стваў і след чых дзе ян няў для ўня сен ня поў най 
яс нас ці ў ха рак тар не за кон най дзей нас ці за тры ма ных. Ін шая 
ін фар ма цыя ў ін та рэ сах след ства не рас паў сюдж ва ец ца.

Воль га ЗА РЭ ЧНАЯ



З 24 ліс та па да па 6 снеж ня ў мас-
тац кай га ле рэі «Уні вер сі тэт куль ту-
ры» бу дзе пра хо дзіць уні каль ная 
вы стаў ка ра бот Эве лі ны До мніч і 
Дзміт рыя Гель фан да «Ра біз на ня-
бач ных па лёў», пры мер ка ва ная да 
Го да на ву кі.

Аба пі ра ю чы ся на ве ды ў хі міі, фі зі цы 
і фі ла со фіі, Эве лі на і Дзміт рый ства ра-
юць но выя вы раз ныя срод кі мас тац тва, 
уні каль ныя тво ры ХХІ ста год дзя, якія 
пры му ша юць па-дзі ця чы здзіў ляц ца і 
за да вац ца пы тан ня мі пра маг чы мас ці 
і ме жы су час на га мас тац тва. За мест 
фар баў яны вы ка рыс тоў ва юць вы пра-
мень ван ні і ін шыя фі зі ка-хі міч ныя ўлас-
ці вас ці ма тэ рыі, ства ра ю чы асаб лі вае 
ася род дзе для сэн сар на га ўспры ман ня 
сва іх фан тас тыч ных ра бот. Іх ра бо ты 
ўяў ля юць са бой сім бі ёз мас тац тва, фі-
зі кі, хі міі, ін фар ма ты кі, фі ла со фіі і фе-
на ме на ло гіі.

Да мас тац кай прак ты кі Эве лі на 
До мніч і Дзміт рый Гель фанд прый шлі 
роз ны мі шля ха мі. Эве лі на на ра дзі ла-
ся ў Мін ску і мае дып лом фі ла соф ска-
га фа куль тэ та БДУ. Дзміт рый ро дам 
з Санкт-Пе цяр бур га, у 1996 го дзе ён 
атры маў сту пень ба ка лаў ра вы яў лен-
чых мас тац тваў (кі но і ві дэа) Нью-Ёрк-
ска га ўні вер сі тэ та. У 1997 го дзе яны 
су стрэ лі ся ў ЗША. З тых ча соў абое 
за хоп ле ны спа сці жэн нем на ва коль на-
га све ту і кос ма су, спра бу юць зняць 
ча ры з су час най на ву кі пры да па мо зе 
не звы чай ных мас тац кіх экс пе ры мен таў 
і спе цы яль на ство ра ных для гэ та га пры-
бо раў. Вы ка рыс тоў ва ю чы свой до свед 
у га лі не ві зу аль ных мас тац тваў, яны 
ства ра юць раз на стай ныя мас тац кія ін-
ста ля цыі і пер фо ман сы.

Іх ра бо ты бы лі ад зна ча ны га на ро-
вы мі прэ мі я мі Jараn Mеdіа Аrts (Япо-
нія, 2007 год), га на ро вы мі прэ мі я мі Аrs 

Еlесtrоnіса (Аў стрыя, у 2007, 2009, 2011, 
2013 і 2017 га дах). Мас та кі су пра цоў ні-
ча юць з мно гі мі на ву ко ва-да след чы мі 
ла ба ра то ры я мі ўні вер сі тэ таў, Ін сты ту-
там су час ных на вук і тэх на ло гій (Япо-
нія), фа куль тэ там фі зі кі і аст ра но міі Vrіjе 
Unіvеrsіtеіt (Ні дэр лан ды). У 2012 го дзе 
яны ад кры лі сваю ўлас ную ла ба ра то-
рыю «Sуnеrgеtіса» ў Амстэр да ме.

Праз ін ста ля цыі і пер фо ман сы ду эт 
мас та коў дэ ман струе гле да чам фі зіч-
ныя фе но ме ны, якія ў звы чай ных умо-
вах не да ступ ныя прос та му во ку. Яны 
пад штур хоў ва юць усіх да больш глы бо-
ка га асэн са ван ня на ва коль на га све ту. 

Ад крыц цё вы стаў кі ад бу дзец ца 
23 ліс та па да ў 17.30. Ува ход бяс-
 плат ны.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.
nіkаlаеvа@zvіаzdа.bу



Як рас ка за ла на ад-
крыц ці ганд лё ва га аб`ек-
та на чаль нік ад дзе ла 
ганд лю і па слуг Пар-
ты зан ска га ра ё на Ні на 
НЯ ДЗЕЛЬ ЧЫК, аб' ек ты 
та ко га фар ма ту знач на па ляп-
ша юць аб слу гоў ван не спа жыў-
цоў. А ме на ві та за раз, пад час 
асен не-зі мо ва га пе ры я ду, у 
та кім кам форт ным мес цы пра-
вес ці свой воль ны час па куп ні-
кам бу дзе больш пры ем на.

— Пло шча но ва га аб' ек та — 
27 кв. м. Та кі па мер па мяш-
 кан ня да зва ляе раз мя шчаць 
тут вя лі кі асар ты мент пра-
дук цыі. Акра мя пе ры я дыч ных 
вы дан няў тут пра да юць кні гі, 

кан цы ляр скія та ва ры, цац кі, 
су ве ні ры, на ва год нія ўпры га-
жэн ні і шмат ін ша га. Кож ны 
но вы аб' ект ста ра ем ся ўсё 
больш удас ка на ліць. Да кан ца 
го да пла ну ем ад крыць яшчэ 
тры па віль ё ны ў Мін ску. Гэ та 
так са ма бу дзе за ме на звы-
чай ных кі ёс каў на ганд лё выя 
аб' ек ты но ва га ты пу, — да да-
ла ін струк тар па па віль ё нах 
Люд мі ла ДРАЗ ДО ВА.

Ган на ЗА НКО ВІЧ.

Фо та аў та ра.

Будзь у кур се!Будзь у кур се!  

Пра яз ны 
на га дзі ну

У гра мад скім транс пар це 
ста лі цы ён мо жа з'я віц ца 
ўжо ў на ступ ным го дзе, 
па ве да мі лі ў ДУ «Ста ліч-
ны транс парт і су вязь».

У ця пе раш ні час па са жы-
ры, не за леж на ад та го, коль кі 
пры пын каў трэ ба пра ехаць, 
пла цяць ад ну ца ну. «Лі чу, на 
«ка рот кае пля чо» кошт па-
ві нен ад роз ні вац ца. Але гэ-
та ня прос тае ра шэн не, яно 
па тра буе тэх ніч най пад рых-
тоў кі. Ха це ла ся б, каб пра ект 
«Мінск тран са» быў рэа лі за-
ва ны ў мак сі маль на ка рот кія 
тэр мі ны, мо жа, у на ступ ным 
го дзе, — вы ка заў сваё мер-
ка ван не кі раў нік прад пры ем-
ства Ва ле рый Шку ра таў.

Да рэ чы, у мно гіх за меж ных 
кра і нах па са жы ры ўжо даў но 
ка рыс та юц ца та кой маг чы-
мас цю. На прык лад, у Пра зе 
мож на на бы ваць та лон чы кі на 
паў га дзі ны, на паў та ры га дзі-
ны, на ўвесь дзень. На праця-
гу гэтага часу мо жна ска рыс-
тац ца лю бым транс пар там, 
уклю ча ю чы мет ро. Час ад лі-
ку бу дзе пра бі ты ў пер шым 
транс парт ным срод ку, якім 
ска рыс та ец ца па са жыр.

Ва ле рый Шку ра таў так-
са ма па ве да міў, што ў 
2018 го дзе ста ліч ны аў та-
парк па поў ніц ца 300 аў то-
бу са мі МАЗ 107-й, 203-й і 
215-й ма дэ ляў. А да па чат ку 
ІІ Еў ра пей скіх гуль няў, якія 
прой дуць у 2019 го дзе, Мін-
ску не аб ход на бу дзе за ку піць 
яшчэ 150 аў то бу саў і 200 тра-
лей бу саў або элект ро бу саў.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.
rs@zviazda.by



Не пра пус ці!Не пра пус ці!  
НА МЯ ЖЫ МАС ТАЦ ТВА І НА ВУ КІ

ДА СЯГ НУ ЛІ ЛІЧ БЫ 50!
У Мін ску ад кры лі юбі лей ны па віль ён «Бел са юз дру ку»

50-ы па лі ку аб' ект но ва га фар ма ту ад кры лі ў Мін ску на 
буль ва ры Трак та ра бу даў ні коў ка ля пры пын ку гра мад-
ска га транс пар ту. Ра ні цай у ча кан ні трам ва яў і аў то бу саў 
тут збі ра юц ца дзя сят кі лю дзей. Ця пер ба віць час бу дзе 
на шмат пры ем ней: мож на зай сці ва ўтуль ны па віль ён па 
све жую прэ су і на ват вы піць ку ба чак дух мя най ка вы.

Тац ця на ТРА ФІ МЕН КА,
адна з пер шых па куп ні коў.

Объявление о торгах

Лоты 
№ Наименование имущества

Коли-
чество, 
мера, 
вес

Стоимость

1 Реактор DGM для приготовления питательных сред инактивных 
V1000 л 1 6 032,00 белорусских рублей

2 Реактор DGM для смешивания монокультур лептоспироза V1000 л 1 6 023,00 белорусских рублей
3 Реактор DGM для инактивации V1000 л 1 6 023,00 белорусских рублей
4 Устройство для просмотра флаконов (мод. SBINS-100) 1 1 699,00 белорусских рублей
5 Резервуар-смеситель для растворения ингредиентов 10 л 1 54,00 белорусских рублей
6 Промежуточная напорная емкость 10 л 1 28,00 белорусских рублей
7 Промежуточная напорная емкость 10 л 1 28,00 белорусских рублей
8 Промежуточная напорная емкость 5 л 1 17,00 белорусских рублей
9 Промежуточная напорная емкость 5 л 1 17,00 белорусских рублей

10 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
11 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
12 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
13 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
14 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
15 Напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
16 Промежуточная напорная емкость для сбора вирусов, 20 л 1 49,00 белорусских рублей
17 Напорная емкость, вместимость 20 л 1 48,00 белорусских рублей
18 Напорная емкость, вместимость 100 л 1 215,00 белорусских рублей
19 Напорная емкость, вместимость 20 л 1 48,00 белорусских рублей
20 Напорная емкость, вместимость 20 л 1 48,00 белорусских рублей
21 Напорная емкость, вместимость 20 л 1 48,00 белорусских рублей
22 Напорная емкость, вместимость 50 л 1 111,00 белорусских рублей
23 Установка для мойки и стерилизации оборудования CIP/SIP 1 6 713,00 белорусских рублей

24 Ферментер для выращивания культур клеток в асептических усло-
виях BMR-K450U, 50 л 1 360,00 белорусских рублей

25 Ферментер для выращивания культур клеток в асептических усло-
виях BMR-K70U, 300 л 1 2 199,00 белорусских рублей

26 Ферментер для выращивания культур клеток в асептических усло-
виях BMR-K10U, 7 л 1 43,00 белорусских рублей

27 Сборник DGM для фильтрации MSJ-100 1 262,00 белорусских рублей
28 Установка для мойки SIP 1 14 954,00 белорусских рублей
29 Машина для маркировки ампул YZ 5/10 1 67 018,00 белорусских рублей
30 Атомно-абсорбционный спектрометр 1 54,00 белорусских рублей
31 Лиофильная сушка Alpha l-4 1 11 662,00 белорусских рублей
32 Шкаф сушильный вакуумный электрический 1 283,00 белорусских рублей
Собственник
(владелец) 
имущества 

Витебская область.
Право собственности: ОАО «Белвитунифарм» (Витебский район, д. Должа, ул. Советская, д. 26А), 
УНП 811001710

Местонахожде-
ние имущества 

г. Витебск
По всем вопросам, касающимся осмотра имущества, обращаться к директору ОАО «Белвитунифарм» 
– Большакову Сергею Александровичу (т. р. 80212-20-94-10)

Наличие обре-
менений

Не имеет

Место (адрес), 
дата и время 
проведения 

торгов

Отдел принудительного исполнения Витебского района
г. Витебск, ул. Кирова, д. 7/13, каб. 6
22 декабря 2017 года в 10.00

Справочная 
информация 

об организато-
ре торгов

Отдел принудительного исполнения Витебского района
г. Витебск, ул. Кирова, д. 7/13
Начальник отдела – Колядко Александр Михайлович, тел. (80212-64-71-29, т. м. 375 33 687-88-64, 
эл. почта opi208@minjust.by)

Условия 
и порядок 

проведения 
торгов

1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать подписку об отсутствии препятствий для 
приобретения имущества, предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимости имущества на депозитный счет на депозитный 
счет отдела принудительного исполнения Витебского района №BY60 AKBB 3642 9030 0266 1200 0000 
в филиале №200 ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Витебска, код банка AKBBBY21200, УНП 300002505, 
с пометкой за лот №(1-32) ОАО «БелВитунифарм» не позднее 14.00 21 декабря 2017 года.
Минимальная величина первого шага торгов – 5% от стоимости лота.
В соответствии со ст. 97 Закона Республики Беларусь «Об исполнительном производстве» воз-
мещение затрат на организацию и проведение торгов осуществляется участником, выигравшим 
торги (покупателем)

В извещении о проведении аукциона ОАО «Управляющая компания хол-
динга «ГОРИЗОНТ», опубликованном в газете «ЗВЯЗДА» от 27.10.2017 г. 

№208, допущены неточности.
Следует читать:

1. Земельный участок с кадастровым номером 500000000006008763, 

пл. 0,8393 га.

2. Доля в праве постоянного пользования на земельный участок, 

относящаяся к изолированному помещению.

Дополнительная информация по тел.: +375 17 284 94 32; +375 25 684 22 55, 
+375 29 684 22 55. Email: yakovenko@horizont.bn.by

УНП 101059240


